



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
09 марта 2023 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские семьи приглашают принять участие во Всероссийском конкурсе «Семья года»
- Газ с Севера Красноярского края пойдет на экспорт

2. СМИ о городе Дудинке:

- По нацпроекту в Дудинке благоустраивают еще один двор

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске в 2026 году построят Ледовый дворец
- "Норникель" не будет снижать инвестиции в экологические проекты
- Игра на бирже стоила норильчанину почти четыре миллиона рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Более 100 коммунальных объектов в 15 муниципальных образованиях края планируется отремонтировать в ближайшие два года
- Более 38 тысяч безработных зарегистрировано в крае в 2022 году
- «Больше пива, меньше вина»: что и сколько пили красноярцы в прошлом году

5. СМИ о России:

- ВС России нанесли удар возмездия по украинским военным объектам
- Захарова: западные СМИ травят российских женщин-политиков и общественников
- ЦБ обнародовал оценки состояния экономики России
- Аксенов заверил, что все центральные объекты жизнеобеспечения Крыма защищены ПВО
- Стало известно об остановке транзита санкционных грузов в Россию через Турцию
- Пенсионную реформу подвергнут ревизии
- Россию накрыла безработица специалистов виртуальной экономики

6. Разное:

- Почему мы такие гуманные?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырские семьи приглашают принять участие во Всероссийском конкурсе «Семья года»

В Красноярском крае в рамках национального проекта «Демография» дан старт региональному этапу ежегодного Всероссийского конкурса «Семья года». Принять участие может любая супружеская пара, которая воспитывает как минимум одного ребенка.

Конкурс проходит под девизом «Моя семья – моя Россия» по пяти номинациям: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья», «Семья – хранитель традиций».

В номинации «Многодетная семья» могут принять участие таймырские семьи, которые успешно воспитывают (или воспитали) пятерых и более детей, в том числе и приемных, а также активно участвуют в социально значимых мероприятиях и общественной жизни района/города...

«Таймыр»

Газ с Севера Красноярского края пойдет на экспорт

Правительство России внесло в Госдуму поправки в закон об экспорте газа. Они разрешают экспортировать сжиженный природный газ с месторождений, находящихся в арктической зоне Красноярского края, а также Ненецкого и Ямало-Ненецкого автономных округов.

Как сообщил премьер-министр Михаил Мишустин, это позволит в течение семи лет увеличить производство сжиженного природного газа до 100 млн тонн, и активнее использовать арктические маршруты для доставки газа в страны Азиатско-Тихоокеанского региона.

В пояснительной записке к законопроекту отмечается, что месторождения в Красноярском крае, Ненецком и Ямало-Ненецком автономных округах находятся далеко от Единой системы газоснабжения. Поэтому их выгодно развивать только за счет производства сжиженного природного газа. Его запасы оцениваются в около 3 триллионов кубометров.

Помимо этого, поправки в закон об экспорте газа предполагают выведение из-под его действия операций по заправке судов сжиженным газом. Михаил Мишустин считает, что это увеличит экспорт сжиженного газа, так как позволит стимулировать использование его в качестве более экологичного топлива для судов.

ДЕЛА

2. СМИ о городе Дудинке

По нацпроекту в Дудинке благоустроят еще один двор

Администрация города Дудинки продолжает реализацию программы «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». Участие в проекте позволяет ежегодно приводить в порядок от одного до трех дворов. Финансирование работ осуществляется из федерального, регионального и местного бюджетов. С 2018 года по программе отремонтировано 11 дворовых территорий.

Реализация программы продолжится и в 2023 году. Так, по итогам конкурсных процедур городской администрацией заключен контракт с ООО «Элком» на благоустройство дворовой территории дома № 17 Б на улице Щорса.

В летний период подрядчику предстоит произвести замену более тысячи квадратных метров асфальтобетонного покрытия дворовой территории и тротуара. Кроме этого, техническим заданием предусмотрено устройство подпорной стенки и водоотводного лотка. Завершающим этапом работы станет установка трех светодиодных светильников на фасаде дома и трех комплектов урн и скамеек на придомовой территории.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске в 2026 году построят Ледовый дворец

В Норильске появится Ледовый дворец спорта на 2 500 зрителей. Предварительно проект обойдется «Норникелю» в 6 млрд руб.

В здании запланированы две ледовые арены: тренировочная, рассчитанная на спортсменов, вокруг другой установят трибуны. Блоки смогут работать автономно и в комплексе здания. Также в Ледовом дворце откроется фитнес-клуб, прокат коньков, точки общепита.

Сейчас идут проектно-изыскательские работы московской компанией «Магnum», у которой есть опыт в строительстве ледовых дворцов, в том числе на территории с многолетнемерзлыми грунтами.

— На площадке будет пробурено 7 скважин (6 глубиной 30 м и одна – 10). Работы будут длиться около полутора месяцев с учётом лабораторных исследований, – рассказал Сергей Шишкунов, руководитель проектного офиса реализации комплексных мер по развитию Норильска Заполярного филиала.

По его словам, спортивный объект проектировался с учётом требований высшей лиги. Для фасада использовано индивидуальное колористическое решение, которое будет сочетать ритмическое деление панелей с вертикальным остеклением. Кроме того, предусмотрено использование части фасада в формате медиафасада.

Также благоустроят прилегающую территорию. Запланировано озеленение, парковки, подъездные пути, разворотные площадки для автобусов, охранный периметр. Завершение работ намечено на 2026 год.

Sibnovosti.ru

"Норникель" не будет снижать инвестиции в экологические проекты

"Норильский никель" - крупнейший в мире производитель палладия и высокосортного никеля - не намерен снижать объем инвестиций в экологические проекты, однако планов нарастить их в настоящее время нет. Компания придерживается плана инвестировать порядка 300 млрд рублей, заявил вице-президент компании Андрей Грачев.

"В настоящий момент те обязательства, которые мы взяли, мы выполняем. Это более 300 млрд рублей на "Серный проект", это "Чистый Норильск". Мы не снижаем, мы не собираемся снижать - то есть это остается константой. Что касается роста - пока мы об этом не думали, у нас новых планов по росту нет", - сказал он в ходе Экологического форума РСПП "Экологическая повестка в условиях новых вызовов".

"Серная программа" - проект утилизации диоксида серы на Надеждинском металлургическом и Медном заводах, входящих в Заполярный филиал "Норникеля", с получением серной кислоты и ее последующей нейтрализацией известняком с производством гипса. Благодаря реализации проекта по плану выбросы в Норильске по итогам 2023 года должны снизиться на 45%, на втором этапе (после 2025 года) - на 90%.

Программа "Чистый Норильск" стартовала в 2021 году и рассчитана на 10 лет. За это время планируется демонтировать около 500 объектов, убрать 2 млн тонн мусора и 600 тыс. тонн металлолома.

TACC

Игра на бирже стоила норильчанину почти четыре миллиона рублей

В Норильский отдел МВД обратился 52-летний житель города, который сообщил, что стал жертвой мошенников, приняв предложение сыграть на бирже.

В декабре прошлого года потерпевшему позвонил неизвестный, который представился сотрудником одной из торговых платформ и предложил мужчине сыграть на бирже в Интернете, обещая высокий доход. Предложение гражданина заинтересовало. Следуя указаниям нового знакомого, он, пройдя по интернет-ссылке, зарегистрировался и создал личный кабинет, куда ввел свои персональные данные и фотографию, сообщается на сайте городского Отдела внутренних дел.

Далее «финансовый консультант» убедил мужчину оформить на свое имя кредит, так как для начала успешной торговли было необходимо пополнить торговый счет. Поверив

злоумышленникам, норильчанин оформил кредит на свое имя, а затем перевел деньги на указанные счета.

В результате мошеннических действий потерпевшему был причинен ущерб в размере 3 миллионов 839 тысяч рублей.

Следователи отдела МВД по городу Норильску возбудили уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Максимальное наказание, предусмотренное санкцией статьи, предполагает до десяти лет лишения свободы.

Это не первый случай, когда норильчане, желая заработать на бирже, теряют до последнего рубля. Предыдущая жертва, о которой стало известно, лишилась более 6,5 миллиона рублей.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Более 100 коммунальных объектов в 15 муниципальных образованиях края планируется отремонтировать в ближайшие два года

Об этом Губернатор Александр Усс заявил на президиуме Правительственной комиссии по региональному развитию в Российской Федерации, которую возглавляет заместитель председателя Правительства России Марат Хуснуллин. Губернатор принял участие в совещании в режиме видеоконференции.

Для решения проблемы изношенности сетей в крае разработан проект региональной программы «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры Красноярского края на период 2023-2027 годов», в рамках которой в течение двух лет предполагается отремонтировать 114 объектов в 15 муниципальных образованиях региона, включая город Красноярск. Речь идёт о сетях водоснабжения, теплоснабжения и водоотведения: в 2023 году в районах и краевом центре планируется обновить 85 километров сетей, в 2024 – 256 километров.

Именно этот проект Губернатор представил сегодня на совещании.

«Финансирование предполагается из расчета: 60% – средства федерального Фонда развития территорий, а оставшиеся 40 % – средства краевого бюджета. Численность населения, для которого за эти два года улучшится качество предоставляемых услуг, составит 42 тысячи человек», – отметил Александр Усс.

Он также уточнил, что в предыдущие годы в краевом центре уже был проделан значительный объем работ по ремонтам коммунальных объектов и закрытию неэффективных котельных.

Марат Хуснуллин положительно отметил значительную протяжённость коммунальных сетей, которые планируется заменить в Красноярском крае, и рекомендовал членам комиссии поддержать заявку. Всего сегодня были рассмотрены проекты региональных программ семнадцати регионов.

Красноярский край

Более 38 тысяч безработных зарегистрировано в Красноярском крае в 2022 году

Сотрудники Красноярскстата опубликовали результаты исследования о количестве безработных в Красноярском крае в прошлом году. В общей сложности в минувшем году на территории региона зарегистрировано 38,3 тыс безработных - это люди от 15 лет и старше.

Как сообщают Gornovosti со ссылкой на ведомство, средний возраст безработного – 37,5 лет. Из общего числа безработных 18,8 % – молодые люди до 25 лет; 20% – от 50 лет и старше.

Также в рамках исследования выяснилось, что на поиски места работы мужчинам в среднем потребовалось 5,9 мес, женщинам – 4,8 мес. Искали работу жители края в основном через знакомых (41,8%), через интернет (более 34%). В центры занятости обращались лишь 30,4%.

Sibnovosti.ru

«Больше пива, меньше вина»: что и сколько пили красноярцы в прошлом году

Вино оказалось единственным алкогольным продуктом, потребление которого за год снизилось. По остальным отмечен рост.

Объем потребления алкоголя в Красноярском крае за 2022 перевалил за 65,2 литра на душу населения. Такие данные приводит аудиторско-консалтинговая компания FinExpertiza, со ссылкой на Росалкогольрегулирование.

Наибольшая доля в указанном объеме приходится на пиво, сидр и другую подобную продукцию: ее на человека за год было выпито 52,2 литра, что на 5% больше, чем в 2021. Также прибавило потребление крепкого алкоголя (водка, коньяк и т.п. — все что крепче 25 градусов) — за год оно увеличилось на 8,2%, составив 6,9 литра на душу населения. Вино же напротив — сбавило обороты. Его стали пить на 6,3% меньше (6,1 л ндн).

Самым пьющим регионом Сибири по итогу 2022 стала Хакасия — 91,5 литра на душу населения, из которых 81,7 литра приходится на пиво. Самой же «сухой» территорией оказалась Тува — 29 литров на душу населения.

Примечательно, что в среднем по России потребление алкоголя на душу населения также составило 65,2 литра. По категориям результаты страны тоже практически такие же как в крае: 52,2 литра, 6,8 литра и 6,2 литра соответственно. Правда, рост отмечен только по крепкому алкоголю — 7,5%. Пива же стали пить меньше на 0,1%, а вина — на 5,5%.

ДК

5. СМИ о России

ВС России нанесли удар возмездия по украинским военным объектам

Вооруженные силы России нанесли массированный ракетный удар возмездия по военной инфраструктуре Украины в ответ на теракт в Брянской области, говорится в сводке Минобороны о ходе спецоперации.

"Высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования, в том числе гиперзвуковым ракетным комплексом "Кинжал", поражены ключевые элементы военной инфраструктуры Украины, предприятия оборонно-промышленного комплекса, а также обеспечивающие их объекты энергетики", — уточнили в ведомстве.

Российские военные сумели поразить все обозначенные цели.

Ракетными ударами удалось уничтожить места базирования ударных беспилотников противника, сорвать переброску резервов ВСУ и железнодорожных перевозок иностранного вооружения, а также вывести из строя производственные мощности по ремонту военной техники и производству боеприпасов.

Сегодня в первой половине дня под ударами оказалась инфраструктура в нескольких регионах Украины. Как отметил министр энергетики Герман Галущенко, под обстрел попали объекты в Киевской, Николаевской, Харьковской, Одесской, Днепропетровской и Житомирской областях, а также на подконтрольной Киеву части Запорожской области. Серьезные повреждения получили три теплоэлектростанции, сообщил украинский энергохолдинг ДТЭК.

По данным украинских СМИ, звуки детонации были слышны также в Кривом Роге, Сумской, Винницкой, Львовской и Ивано-Франковской областях. Воздушную тревогу объявляли по всей территории страны.

РИА Новости

Захарова: западные СМИ травят российских женщин-политиков и общественников

Западные СМИ травят и троллят российских женщин-политиков, общественников и дипломатов, заявила официальный представитель МИД России Мария Захарова. Особо здесь отличилась немецкая пресса, отметила дипломат.

"Мы не даем покоя, мы просто, видимо, как кость в горле у западных "непартнеров". Они просто натравливают своих журналистов, эти газетенки свои на то, чтобы они занимались по

большому счету информационным преследованием, троллингом", – сказала Захарова в эфире программы "Полный контакт".

"Вчерашний Spiegel разразился... я даже не знаю, как назвать эту стытью. Если использовать западную квалификацию, это сексизм. Был дан разбор женщин-политиков России, женщин-государственных деятелей, представителей гражданского общества, общественных движений (...) с соответствующими фотографиями, с соответствующими обзываниями", – рассказала она.

Захарова тоже попала в эту статью, но обидно ей не за себя и коллег.

"Одно из самых ужасных мест посвящено солдатским матерям, которые, с точки зрения журналиста Spiegel, не переживают, не оплакивают своих детей. Вдумайтесь: немецкая журналистка позволила себе сказать, что российские солдатские матери не оплакивают своих детей. Это даже не уровень, это низ вообще", – возмутилась дипломат.

Также Захарова рассказала, что посол ФРГ несколько дней назад направил в МИД официальный документ с просьбой "с трепетом и душевностью относиться к немецким журналистам на территории России" – давать им визы, аккредитации, как это было раньше, делать все это на долгосрочной основе.

По словам Захаровой, она "несколько удивилась", потому что "нет такой другой страны", где российских журналистов подвергали бы такой травле, как в Германии.

"В центре травли российских журналистов стоял – вы не поверите кто – председатель Союза журналистов Германии, – продолжила она. – Второй момент – это же именно та самая Германия, которая добилась, чтобы был изъят со спутника, вещающего на территории Европы, российский канал Russia Today Deutsch".

Захарова сообщила, что после прочтения статьи в Spiegel попыталась связаться с послом Германии в РФ, но он не ответил ни на звонки, ни на сообщения.

Вести

ЦБ обнародовал оценки состояния экономики России

Эксперты улучшили ожидания по спаду ВВП России в 2023 г. до 1,1% с прежних 1,5%, при этом в 2024-2025 гг. ВВП начнет расти на 1,5% в год, отмечает Банк России.

По мнению экспертов, российский экспорт товаров и услуг составит в 2023 г. \$501 млрд против прогнозируемых ранее \$493 млрд, в 2024 г. – \$514 млрд (\$500 млрд), в 2025 г. – \$523 млрд (\$502 млрд).

Импорт в Россию составит в 2023 г. \$360 млрд, в 2024 г. – \$376 млрд, в 2025 г. – \$400 млрд.

ЦБ впервые привел ожидания экспертов по балансу консолидированного бюджета. По их мнению, дефицит бюджета составит в 2023 г. 3% ВВП, в 2024 г. – 2% ВВП, в 2025 г. – 1% ВВП.

Средняя цена нефти марки Urals составит в 2023 г. \$59 за баррель, а в следующие два года – \$60 за баррель, полагают эксперты. Средний курс доллара составит в 2023 г. 73,6 руб., в 2024 г. – 75,3 руб., в 2025 г. – 77,9 руб.

По мнению экспертов, уровень безработицы в России составит в 2023 г. 4,1% против прогнозируемых ранее 4,3%, в 2024 г. и 2025 г. – 4%.

Номинальная зарплата увеличится в 2023 г. на 7,6% против прогнозируемых ранее 7%. При этом оценки роста зарплаты на следующие два года уменьшены: в 2024 г. – с 6,8% до 6,5%, в 2025 г. – с 6% до 5,9%.

Инфляция в 2023 г. составит 6%, в 2024 г. – 4,1%, в 2025 году – 4%, полагают эксперты.

Средняя ключевая ставка ЦБ составит в 2023 г. 7,5%, в 2024 г. – 6,8%, в 2025 г. – 6,1%, считают эксперты.

Вести

Аксенов заверил, что все центральные объекты жизнеобеспечения Крыма защищены ПВО

Все центральные объекты жизнеобеспечения Крыма максимально защищены системой противовоздушной обороны (ПВО). Об этом заявил в интервью РИА Новости глава региона Сергей Аксенов.

«Все центральные объекты, которые обеспечивают жизнедеятельность полуострова, в том числе и логистические, защищены максимально», — сказал Аксенов.

В то же время он признал, что «во всем есть нюансы» и также существует человеческий фактор.

«Однако <...> касаясь глобальных моментов и перспектив, Крыму ничего не угрожает», — добавил он.

В феврале Аксенов отмечал, что начало спецоперации позволило защитить Крым от неизбежных ударов Вооруженных сил Украины.

Ранее глава комитета по законодательству парламента Крыма Сергей Трофимов заявил, что попытка Украины отбить Крым приведет к «страшному ответу».

«Газета»

Стало известно об остановке транзита санкционных грузов в Россию через Турцию

Турция внезапно остановила транзит санкционных грузов в Россию — как стало известно, таможенная система блокирует их оформление. Об этом в четверг, 9 марта, сообщает Telegram-канал «Коммерсантъ FM» со ссылкой на участников рынка.

По словам его собеседников, речь идет именно о попавших под ограничительные меры товарах, которые поставляются через параллельный импорт. Руководители компаний в срочном порядке занимаются поиском альтернативных маршрутов.

Так, гендиректор компании — логистического оператора «Оптимальлог» Георгий Властопуло рассказал, что уведомления агентов об отмене ранее согласованных бронирований вылетов начали поступать накануне. «Сказали, что транзитные для Турции грузы больше не отправляют в Россию. Вчера же стали получать письма о том, что таможенная система Турции блокирует транзитное оформление грузов нетурецкого происхождения», — поделился он.

В свою очередь, коммерческий директор компании Transasia Logistics Валерия Савенкова отметила, что не ждет каких-либо официальных приказов и постановлений по поводу сложившейся ситуации — таким образом, по ее словам, Анкара дала бы понять, что имела отношение к поставкам санкционных грузов для Москвы в течение последнего года.

«Поэтому информация будет появляться только через неофициальные каналы и, грубо говоря, на практике. На сегодняшний день система оформления транзитов и экспортных на Россию в Турции не работает», — заключила представитель организации.

Источники «Ъ FM» связывают остановку транзита с недавним визитом в Турцию госсекретаря США Энтони Блинкена.

Лента

Пенсионную реформу подвергнут ревизии. Получателей выплат стало меньше, зарплатного неравенства и рисков безработицы пожилых – больше

Спустя несколько лет после старта пенсионной реформы экономисты объявили в том числе о негативных последствиях как повышения пенсионного возраста, так и новаций в системе пенсионных накоплений. В апреле на Ясинской конференции Высшей школы экономики (ВШЭ) будут обсуждаться такие проблемы, как риск безработицы в старших возрастах, зарплатное неравенство между молодыми и пожилыми работниками, урезание прав работающих пенсионеров, а также низкая доходность инвестирования пенсионных накоплений частными фондами. Укажут экономисты и в принципе на недостаточную научную обоснованность пенсионных изменений.

В первой половине апреля в Москве состоится XXIV Ясинская (Апрельская) международная научная конференция, которая ежегодно становится площадкой для обсуждения актуальных проблем развития экономики и общества.

Одна из таких проблем – последствия пенсионных изменений. Сразу в нескольких докладах проводится ревизия пенсионной реформы, предполагающей как повышение пенсионного возраста, так и корректировку системы пенсионных накоплений.

«В 2019 году в России началась реформа по повышению пенсионного возраста. За период 2019–2022 годов он был повышен с 55 до 57 лет для женщин и с 60 до 62 лет для мужчин... Основным эффектом от такой реформы с точки зрения пенсионной системы стало снижение численности пенсионеров по старости», – сообщается в аннотации к докладу «О влиянии повышения пенсионного возраста на российский рынок труда» (автор – старший научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Виктор Ляшок).

По данным Социального фонда России, всего пенсионеров по старости на начало 2023 года в РФ насчитывалось примерно 34,27 млн человек против 34,64 млн на начало 2022-го. То есть за год их стало меньше примерно на 370 тыс. человек.

Это «позволит хотя бы отчасти сбалансировать доходы и расходы пенсионной системы, сохранив уровень пенсий без наращивания объема межбюджетных трансфертов», следует из аннотации. Такой результат относится в докладе к положительным эффектам реформы.

Правда, руководитель отдела компании «Финам» Ольга Беленькая, комментируя эти данные, обратила внимание на то, что сокращение численности пенсионеров по старости – это, «к сожалению, вероятно, последствие не только пенсионной реформы, но и пандемии коронавируса».

«Другим ожидаемым положительным эффектом для российской экономики стало повышение экономической активности населения старших возрастов», – продолжил Ляшок. Хотя в целом за период 2018–2021 годов уровень экономической активности населения РФ снизился с 62,8 до 62,4%, однако по отдельным возрастным группам, в первую очередь затронутым пенсионной реформой, наблюдался значительный рост данного индикатора.

«За три года этот показатель увеличился для 55–59-летних женщин на 8,8 процентных пункта и для 60–64-летних мужчин на 8,2 процентных пункта. Заметный рост за этот период также наблюдался и в близких возрастных группах», – уточнил Ляшок.

В результате, по данным исследователя, средний возраст выхода с рынка труда, остававшийся практически неизменным на протяжении прошлого десятилетия, на протяжении последних четырех лет начал активно расти. И как сообщается, к 2021 году для мужчин этот показатель достиг почти 63 лет, а для женщин – 60,5 лет (см. также «НГ» от 05.03.23). По оценкам Беленькой, в итоге «главным бенефициаром повышения пенсионного возраста, как представляется, стало государство, которое и инициировало эту реформу».

И теперь, спустя несколько лет после старта пенсионной реформы, экономистами открыто ставится вопрос в том числе о негативных последствиях таких новаций. «Стоит отметить, что удлинённая продолжительность трудовой жизни привела к незначительному увеличению рисков безработицы в старших возрастах, – сообщил в аннотации Ляшок. – Риски безработицы среди населения старших возрастов обычно ниже, чем у более молодых возрастных групп, что объясняется особенностями поведения пожилых на рынке труда: при увольнении они зачастую уходят с рынка труда, переставая искать новую работу».

Хотя и в 2021 году эта тенденция сохраняется, по сравнению с 2018-м уровень безработицы 60–64-летних мужчин увеличился с 2,9 до 3,6%, 55–59-летних женщин – с 2,6 до 3,1%, следует из аннотации.

«Еще одной негативной тенденцией увеличения пенсионного возраста стало расширение зарплатного неравенства между молодыми и старшими возрастными группами, – продолжил Ляшок. – И до начала пенсионной реформы лица среднего возраста (30–40 лет) получали в среднем на треть выше, чем лица старших возрастов, однако за последние несколько лет этот разрыв только увеличился, так как люди были вынуждены соглашаться на более низкооплачиваемую работу». В результате, если в среднем номинальные зарплаты за период 2017–2021 годов выросли на 48%, то для возрастных групп от 55 лет и старше – только на 40–42%, сообщает он (см. также «НГ» от 03.08.21, 05.07.22).

Другой аспект – преобразования системы пенсионных накоплений. Профессор Школы финансов факультета экономических наук НИУ ВШЭ Александр Абрамов и старший научный

сотрудник лаборатории Института прикладных экономических исследований РАНХиГС Мария Чернова в докладе «Инвестирование пенсионных накоплений: уроки прошлого и взгляд в будущее» напоминают, что «в январе 2002-го в пенсионной системе России стала формироваться накопительная пенсия, а во второй половине 2022-го Минфин выступил с инициативой ее прекращения и трансформации в добровольные формы сбережений».

Исследователи оценивают результаты инвестирования пенсионных накоплений в негосударственных пенсионных фондах (НПФ) за 2004–2021 годы. Выяснилось, что на этом временном горизонте доходность портфелей пенсионных накоплений в НПФ, как и портфелей под управлением Государственной управляющей компании (ГУК), «незначительно, лишь на несколько процентных пунктов, превышала показатель накопленной инфляции». «Однако по показателю чистой доходности портфели НПФ существенно проигрывали как инфляции, так и доходности портфелей под управлением ГУК», – добавили авторы.

Они вычислили оптимальные с точки зрения максимизации скорректированной на риск доходности портфели и сравнили их с фактическими портфелями НПФ. «Низкая доходность инвестирования пенсионных накоплений в НПФ на 18-летнем временном горизонте во многом объясняется не только плохим отбором конкретных выпусков ценных бумаг в портфель фондов, но и существенными отклонениями фактического распределения портфелей НПФ от оптимального», – пришли исследователи к выводу.

Абрамов и Чернова утверждают, что «отклонение фактических портфелей от оптимальных усилилось с 2015 года после введения государственной системы страхования пенсионных накоплений». «Данная система помогла предотвратить наиболее грубые нарушения НПФ, однако не позволила повысить эффективность НПФ, вызвав эффект «стадного поведения» фондов и их склонность к инвестированию в наименее рискованные активы в ущерб доходности портфелей», – считают экономисты.

К похожим выводам о неэффективности приходят и другие эксперты. «По факту накопительная пенсионная система не дала нужного результата», – считает директор департамента компании «ИВА Партнерс» Артем Тузов.

Кроме того, по мнению авторов доклада, «досрочное свертывание реформы пенсионных накоплений по прошествии 20 лет с момента ее начала не позволяет в полной мере проявиться преимуществам накопительной пенсии перед страховой». «Введение масштабных преобразований пенсионных накоплений должно предполагать соблюдение стабильных «правил игры» на протяжении 40-летнего временного горизонта накоплений и 20-летнего периода последующих выплат», – сообщают Абрамов и Чернова.

Судя по данным, которые приводятся в аннотации, определенные модели позволяют предполагать, что при 40-летнем периоде накоплений возможно достижение совокупного коэффициента замещения пенсией утраченного заработка на уровне 75% «для основной массы застрахованных лиц со средним уровнем заработной платы».

Один из выводов исследователей сводится к тому, что «система пенсионных накоплений должна в полной мере учитывать потенциал вложений в акции национальных эмитентов и глобальной диверсификации портфелей».

Правда, рекомендация вкладывать пенсионные накопления в акции – особенно с учетом неопределенности на фоне нового санкционного витка – тоже выглядит спорно. И отсюда следует еще один вывод, который объясняет и негативные эффекты повышения пенсионного возраста, и многолетнюю чехарду с пенсионными накоплениями граждан.

«Основная причина практических проблем и негативных последствий проведенных мероприятий (накопительная пенсия, пенсионная формула, секвестирование прав работающих пенсионеров) заключается в отсутствии и/или недостаточной их научной обоснованности, а также их незавершенности (досрочные пенсии, корпоративные пенсии, тарифная система, оптимизация межбюджетных расчетов, формирование прав самозанятых работников и др.)», – сообщается в аннотации к докладу профессора Финансового университета Аркадия Соловьева «Проблемы актуарного обоснования оптимизации государственной пенсионной системы».

Если же говорить отдельно именно о работающих пенсионерах по старости, то, напомним, за минувший год их численность сократилась более чем на 600 тыс. человек.

Притом, что численность неработающих пенсионеров даже увеличилась – более чем на 200 тыс. человек.

Тем самым несколько сотен тысяч пожилых работников покинули рынок труда не из-за демографических факторов и не из-за эффектов пенсионной реформы, а именно из-за того, что они просто уволились. Судя по всему, с целью восстановиться затем на рынке труда с более высокой пенсией (см. «НГ» от 13.02.23).

Впрочем, та ревизия, которой подвергнут пенсионную реформу экономисты, еще не означает, что в пенсионную систему РФ действительно будут вноситься новые корректировки. По крайней мере в начале марта, отвечая на вопросы депутатов, глава Минтруда Антон Котяков сообщил: «Мы у себя внутри министерства новых предложений к новой пенсионной реформе не формируем». «Пенсионную реформу с точки зрения параметров пенсионного возраста, порядка начисления расчета пенсии мы в министерстве не готовим», – уточнил министр.

«Независимая газета»

Россию накрыла безработица специалистов виртуальной экономики

Вице-премьер Татьяна Голикова сообщила, что январе 2023 года уровень безработицы в России, рассчитанный по методологии Международной организации труда, обновил исторический минимум и составил 3,6%. Но это заявление совершенно неполиткорректно, ненаучно и не учитывает тот факт, что во всем цивилизованном мире известно: антироссийские санкции прекрасно работают, экономика России окончательно разорвана в клочья. Руководству страны надо было бы вспомнить, что с 2014 года против России было введено более 10 000 санкций — больше, чем когда-либо в истории против какой-либо страны, а поэтому какой-то рост чего бы то ни было в России невозможен в принципе.

Вместо этого в России продолжили происходить совершенно возмутительные вещи: на пике санкций в 2022-м профицит счета текущих операций обогнал максимум предыдущего года почти в два раза, превысив 223 миллиарда долларов; в начале года Россия установила новый рекорд по выработке электроэнергии; только за январь 2023-го в стране открылось 12 новых крупных производств — от строительства судов до производства лекарств от рака; выдача ипотеки в феврале выросла в 1,5 раза; сельское хозяйство России нахально бьет рекорды; только что была запущена самая протяженная кольцевая линия метро в мире — БКЛ; завершается крупнейшая стройка в сфере трубопроводов среди подобных по всему миру — трубопровод "Сила Сибири — 2"; в ближайшее время будет произведен первый пуск с нового космодрома Восточный, а уже в следующем году прогнозируется рост ВВП на уровне 2,6%.

И вот вдобавок ко всему — исторически низкий уровень безработицы.

При желании можно найти массу минусов у низкого уровня безработицы. Тут вам и вроде как невысокая производительность труда, и недостаточная маржинальность бизнеса, и вероятность повышения инфляции, и конкуренция за сотрудников, и сложность найти невероятные таланты за копейки, и — о ужас! — необходимость повышать зарплаты.

Однако таящую в себе такие ужасные последствия низкую безработицу почему-то очень любят развитые западные страны. В отличие от других коэффициентов и показателей, которыми можно творчески прикрыть любые проблемы и превратить черное в белое и наоборот, уровень безработицы совершенно индифферентен к манипуляциям и бесстрастно показывает реальную ситуацию в экономике страны.

Низкий уровень безработицы — это показатель того, что экономика страны на подъеме, инвестиционная активность растет, повышается потребительская активность, увеличиваются возможности экономического роста предприятий. Низкий уровень безработицы положительно влияет на все основные микроэкономические и макроэкономические показатели: уровень прибыли, издержек и рентабельности; уровень инфляции и реальный объем ВВП, размер налоговых пополнений бюджета, уровень и качество жизни населения.

По выкладкам лучших мировых экономистов, оптимальным уровнем безработицы является коридор от трех до пяти процентов, и показатели России отлично в него вписываются.

Будет ли такой праздник жизни длиться вечно и может ли стать так, что нас скоро накроет высокая безработица, сопровождаемая многокилометровыми очередями в бюро по трудоустройству и за хлебными карточками?

Минэкономразвития, Минтруд и ведущие эксперты, как сговорившись, утверждают, что в обозримом будущем в России проблем с безработицей не будет. Наоборот — нас ждет повышение спроса на огромный перечень профессий и специальностей. Работодатели готовятся конкурировать за инженеров, токарей, фрезеровщиков и других станочников, сварщиков и электриков, планируются драки за специалистов по транспортной логистике и хороших управленцев высшего и среднего звена, будут гоняться за IT-специалистами, медицинскими и социальными работниками, будут себя отлично чувствовать специалисты АПК и совершенно разгуляются переводчики с хинди, китайского и арабского языков.

При этом, к великому удивлению, в списках горячих вакансий и востребованных специальностей почему-то нет ни единого упоминания мотивационных тренеров, инфобизпродюсеров, видеоблогеров, специалистов по тимбилдингу, NLP-маркетологов, сторис-мейкеров и инфлюенсеров, хотя тысячи подобного рода ценных специалистов решили вместо России поднимать креативную экономику Грузии и Прибалтики.

Похоже, что российский рынок труда совершенно не заметил отъезда умов, честей и совестей нашего Отечества.

А возможно — мы просто очистились от морока виртуальной экономики и вернулись к простому пониманию того, что нельзя построить экономику на торговле воздухом, тщеславием и обещаниях вечной красоты и быстрого богатства.

Сильной стране нужны сильные руки, которые делают реальные вещи.

И сейчас они востребованы как никогда.

РИА Новости

6. Разное

Почему мы такие гуманные?

В Белоруссии президент Александр Лукашенко подписал закон о смертной казни за государственную измену должностных лиц и военнослужащих и уголовном наказании за дискредитацию вооружённых сил. У нас никакой смертной казни ни за какие преступления нет, в отличие от Китая и Японии, Соединённых Штатов и Ирана... Так что мы более гуманный и прогрессивный в сфере наказаний страна, чем Белоруссия. Более того, в Европе Белоруссия вообще последняя страна, где применяется смертная казнь. Так что мы ещё и куда более европейская страна, чем Белоруссия. Правда, европейцы этого не признают и для них именно мы - Мордор, а Путин - его Тёмный Властелин, Саурон (кто читал толкиеновского "Властелина колец" понимает, о чём это), ну, а Лукашенко - всего лишь его союзник, Саруман Белый. Отчего так? А просто у нас ядерное оружие есть, хотя все наши начальники разного уровня изо всех сил стараются заверить кого ни попадя, что мы его применять ни в коем случае не будем. Полные идиоты!

Таким образом выходит, что мы по всему получаемся куда более либеральной страной, чем Белоруссия, а судя по тому, что на КПП в Верхнем Ларсе опять дикая пробка, только в обратную сторону - из Грузии в Россию, с недавних пор ещё и более безопасная, чем демократическая до посинения Грузия. Парадокс, однако! С другой стороны, спроси российское население - оно однозначно выскажется за введение смертной казни и за тяжёлые преступления против личности, и за терроризм, и за измену родине. Кроме, разумеется, преступников, террористов, изменников и их адвокатов, а также остатков трёхнутой на всю голову либеральной общественности, которая искренне верит во всю ту ахинею, которую нам 30 с лишним лет с Запада втирают. Отчего так? А просто у нормальных людей в нашей стране ещё инстинкт самосохранения не полностью отключился. Кумекают, что к чему и лапша у них на ушах больше не держится - соскальзывает.

Судя по всему, у Батьки оный инстинкт тоже работает, только на его, президентском уровне. И тут не в том дело, что ему свою собственную власть над страной хочется сохранить - это как раз понятно. Но ему надо и страну сохранить! И с такими мерами, относительно

местного тяжёлого криминала, как существуют у него, а теперь ещё и смертной казни за государственную измену, у Белоруссии куда больше шансов сохраниться, как государство, чем у нас - со всеми нашими природными ресурсами, понтами и ядерными арсеналами, но и с дикими, воистину фантазмагорическими странностями по части что законодательства, что современной правоприменительной практики. Вот, скажем, СВО и "зерновая сделка", да и далеко не только она... Груб автор и недипломатичен до крайности? Ну, есть такое, положим. Так ведь, цена вопроса больно велика! Нас уничтожить угрожают, а наши послы, политики, чиновники и прочий официоз такое несёт и творит, что уже сильно хочется, чтобы у нас как в Белоруссии было. Не уцелеть иначе стране. Просто не уцелеть.

ТГ-Армагеддонч

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.03.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,90	▲ 0, 45
EUR	80,14	▼ 0, 41

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 10 марта	Завтра, сб, 11 марта				Вс, 12 марта				Пн, 13 марта				Вт, 14 марта						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*		*	*			*	*	*	*	*	*	*						*
Туман, %							96	61					26	65					
Температура, °C	-19	-17	-15	-14	-14	-14	-12	-10	-9	-14	-21	-20	-21	-29	-29	-26	-16	-11	
Ощущается как, °C	-31	-28	-25	-24	-23	-23	-21	-18	-15	-24	-31	-28	-30	-36	-38	-37	-26	-21	
Давление, мм рт. ст.	754	751	748	746	746	743	738	731	727	729	738	744	749	754	755	755	753	748	
Ветер: скорость, м/с	8	8	7	7	6	6	6	6	4	7	5	3	4	2	3	5	7	9	
порывы, м/с	14	13	13	11	11	10	12	11	8	13	9	6			8	12	15		
направление	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	С-З	С-З	З	С-З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	